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NOTA DE AULA DE MATEMÁTICA 
 

LIVRO 4 – MÓDULO 19 – FUNÇÃO INVERSA: 
 
Uma função precisa ser bijetora para ser inversível 
 
f:AB  função inversa: f-1:BA 
 

 
361. f(x) = 2x + 7 
y = 2x + 7 
inversa (troca x e y de posição, em 
seguida isole y) 
 
x = 2y + 7 
x - 7 = 2y 

y = 
𝒙ି𝟕

𝟐
 

f-1(x) = 
𝒙ି𝟕

𝟐
   f-1: [1 ; 17]  [-3 ; 5] 

 
362. f(x) = 

𝒙

𝒙ି𝟐
 

a) Domínio de f(x) 
  
denominador ≠ 0  x – 2 ≠ 0  x ≠ 2, Dom = {xR| x≠2} 
 
b) y = 

𝒙

𝒙ି 𝟐
 

 

x = 
𝒚

𝒚ି 𝟐
  x.(y-2) = y  xy – 2x = y  xy – y = 2x  y(x – 1) = 2x  y = 

𝟐𝒙

𝒙 ି𝟏
  f-1(x) = 

𝟐𝒙

𝒙 ି𝟏
 

 
c) denominador ≠0 
x – 1 ≠ 0 
x ≠ 1 
Dom: {xR| x ≠ 1} 
 
f:R – {2}  R – {1} 

 



 

 

 
a) y = 2x – 4 
 
Inversa 
x = 2y – 4 
x + 4 = 2y 
 

y = 
𝒙ା𝟒

𝟐
  f-1(x) = 

𝒙ା𝟒

𝟐
 

 
b) 
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